上海宝冶华能平凉电

厂煤场封闭工程项目部

本报讯 为更好展示央企形象、传播央企

声音。近日,上海宝冶华能平凉发电有限责任

公司一、二期煤场改造全封闭煤棚项目钢结

构安装工程项目部举行企业开放日活动。部

分媒体记者、华能平凉电厂、施工单位、监理

单位等领导专家,公司领导及项目部代表参

华能平凉电厂实现绿色环保生产的关键性举

措! 上海宝冶前期通过与业主的高效沟通、紧

密配合,达成了本次项目合作,体现华能平凉

电厂对上海宝冶的高度认可和充分信任。活动

上,上海宝冶项目部负责人详细介绍了本项目

采取的先进施工工艺,精细化的管控手段,高

效履约的保障措施。通过将本项目打造成标杆

工程,向业界充分展示上海宝冶的建造工艺

改造全封闭煤棚项目钢结构安装工程建筑面

积约8万平方米,主要施工内容包括煤棚上部

管桁架和网架结构、次结构、维护系统封闭以

及配套的消防、机电等专业施工。

华能平凉发电有限责任公司一、二期煤场

华能平凉电厂煤场封闭工程意义重大,是

举行企业开放日活动

出征海外展风采

惠锋参加"第58届意大利维罗纳国际石材展"深受客户好评

近日,成都惠锋智造科技有限公司 (简称惠锋)随团出海参加"第58届意大 利维罗纳国际石材及技术展"。据了解,惠 锋参与这次国际市场开拓,取得了丰硕成 果。现场有11位客户确定了合作意向。其 中,有来自乌克兰、哥伦比亚、意大利本 土、以色列及捷克等国家及地区的客户; 现场还有24位意向客户购买了惠锋的参 展样品。截至展会结束的前一天,惠锋参 展样品全部售罄。

企業家日報

意大利维罗纳国际石材展自 1966 年 创办以来,便开启了辉煌的发展历程。经 过数十年的发展规模不断扩大。如 2016 年的第51届展览会,便有来自52个国家 的 1670 家展商参展,其中 64.7%的展商 来自意大利之外,吸引了67,000 名专业 买家,其中60%来自146个国家,展会的 "国际性"极为突出,使其当之无愧地成为 全球石材行业最具影响力的展览会之一。

"我们出海参展吸引了欧洲、美洲、亚 洲等地石材企业的目光,让我们对进一步 布局和优化国际市场的开拓充满信心"。 成都惠锋智造科技有限公司董事长陈萍 感慨:"这次出海参展的目的是要进一步 建立和加深广泛的合作伙伴关系,拓展业 务网络,提升惠锋品牌在国际市场的知名

度和影响力,为惠锋的长远发展奠定坚实

惠锋经过30多年发展,已经成长为 一家规范的、优质的、具有国际视野和现 代化理念的新型制造企业。惠锋智造连续 获得四川省"绿色工厂""近零碳工厂 "'无废城市'细胞工厂""智能制造企业" "智改数转试点企业",惠锋正在努力迈进 "高质量发展企业"的快车道。

参展 惠锋智造目标明确

在展示产品上,惠锋携旗下金刚石锯 片、钻头、磨轮等全系列工具产品参展,旨 在向全球专业客户全方位展示产品的卓 越品质与技术创新,让更多人了解惠锋智 造在金刚石工具制造领域的专业实力。

了解市场方面,通过与全球金刚石工 具行业专业人士交流,深入洞察市场最新 的产品需求、技术发展趋势以及行业动 态,为企业的产品研发和市场策略调整提

在建立合作上,积极寻求与国内外企 业、贸易商的合作机会,建立广泛的合作 关系,拓展业务网络,提升品牌在国际市 场的知名度和影响力,为企业的长远发展 奠定坚实基础。



展上 惠锋智造成果丰硕

展示产品方面,全系列金刚石工具产 品吸引了众多目光,有效提升了产品国际 知名度。拓展市场上,与来自欧洲、美洲、 亚洲等地的众多企业、采购商、贸易商建 立了联系,达成多个合作意向,市场版图 得以进一步拓展。

在建立合作上,这些成果不仅为惠锋

智造带来了直接的商业机会,更为其在国 际市场树立了良好的品牌形象,为企业的 长远发展奠定了基础。

展会上,惠锋智造吸引了众多意向客 户的关注。他们对惠锋智造的产品展现出 了强烈的兴趣,尤其是对一些新型金刚石 工具的创新设计和高效性能赞不绝口。许 多意向客户详细询问了产品的适用范围、

价格以及售后服务等情况。

一些来自欧洲的意向客户,对惠锋智 造产品在切、钻、磨精度、效率及性能方面 的表现非常认可,希望能够引进相关产品 以提升自身的加工水平、加工效率和质量。

还有一些来自中东的客户,对惠锋智 造的定制化服务产生了浓厚兴趣,希望与 惠锋智造深度合作,开发适合当地市场需 求的金刚石工具。双方就合作细节进行了 初步沟通与协商,为未来的合作奠定了良 好基础。

本次参展对惠锋智造未来发展影响 深远、意义重大。在产品研发上,对市场趋 势的新认识促使其将更加注重环保、节 能、高性能产品的研发,加快数字化、智能 化技术的应用,以适应行业发展趋势。在 市场战略方面,与众多潜在客户和合作伙 伴建立联系,使其能更精准地制定市场拓 展策略,针对不同地区市场需求推出更具 针对性的产品和服务。此次参展还增强了 团队的国际视野和协作能力,为未来吸引 和培养国际化人才提供了经验借鉴,有助 于惠锋智造在全球市场中更好地应对竞 争与挑战,不断提升国际竞争力,实现持 续稳定健康发展。

(本报采写: 樊瑛 张建忠)

(代权威)

미

11

就

Ħ

本报讯 (通讯员 光明 刘浪)10月6日,中 秋佳节,川西北气矿邛崃 采气作业区党员、青年突 击队员在满月似的阀盘下 检查平深 001-H1 井新装 电动阀门铭牌,确保新井 一次性成功投运。

技术实力和品牌形象。

近年来,川西北气矿 党委聚焦党建与业务深度 融合,探索"党建+"模式, 以"党建+工程项目""党 建+业务链""党建+技术攻 关"为载体,实现"目标、过 程、结果"三维相融,将党 建"软实力"转化为高质量 发展"硬支撑"。

该气矿党委把重点工 程项目作为党建融合"主 战场",严格落实"工作项 目化、项目目标化、目标节 点化、节点责任化"要求, 打造 15 个党建融合示范 工程项目, 党员干部带头 攻坚。大探1井地面建设 中,投产试运小组提前45 天驻场,攻克高含硫、高压 难题,保障国内最大单井 天然气直接提 XAI 工程一 次性投运;"永浅 3 平台 排水稳产项目"里,邛崃采 气作业区党委以"党委委 员+二级工程师"领衔 "党员+骨干"攻坚,组建简 阳致密气党员先锋队,推 动国内首例大变径清管器 通球作业成功,实现平台 日增产 10 万方。2025 年, 气矿命名"苏码头片区永 久性封堵效能工程项目" 等 10 个"十大优秀党建融 合示范工程项目",强化典

型引领。 在业务协同上,气矿 党委通过"党建联盟""协 作区"整合资源。与深地川 科 1 井现场实施组建党建 联盟, 共享技术保障万米 深井顺利钻进; 联合四川 销售油料分公司党委开展 中心组学习,就油气保供、 应急联动达成合作; 双鱼

石区块党建协作区落实 "联席共商、联学共进、联用共管、联建共促、联 创共享""五联五共"工作法,推动气藏评价与 稳产措施落地;剑阁礁滩区块建立"目标同向 责任同担、资源同享、难题同解、成果同创""五 同并进"机制,整合多部门力量实现超深高含 硫气藏安全开发。同时,推行"机关 +基层""企 业+地方""企业+高校"协作机制,近年累计解 决产业链协同问题 46 项, 助力区域油气产业

技术攻关领域,气矿党委依托"党员科技 攻关团队""高技能人才工作室",破解勘探开 发"卡脖子"难题。油气田开发技术所党委针对 老井稳产,开展"川西地区老井复查及挖潜目 标优选项目",建立"委员挂帅+突击攻坚"机 制,推行"党建业务三同步"(同步部署、推进、 考核)与"334工作法"(查潜力、问题、措施, 定目标、责任、节点,落实技术、资金、人员、考 核),推动邛西、中坝等区块老井增产近9000 万方;江油采气作业区党委围绕中坝须二气藏 稳产,构建"地层+并筒+地面+生产管理"四维 挖潜体系, 党员冲锋在前, 实现中坝 27 井复 产、须二气藏连续两年"零递减",年增产1911 万方。近年来,气矿依托党建融合技术攻关,获 省部级奖励 8 项、公司级 21 项,深层海相优快 钻完井、致密气高效开发等技术瓶颈持续突

吹响"百日攻坚"集结号 一机集团三分公司

■ 本报通讯员 张海超 李佳蓉

秋日胜春朝,生产挺进时。当前,一机 集团三分公司抢抓黄金冲刺期,以"时不 我待、只争朝夕"的紧迫感全面掀起"百日 攻坚"热潮,破解任务堵点、生产经营难 点,吹响大干快上"集结号",全力冲刺突 破性进展,为公司年度目标圆满达成注入 强劲动能。

精密组织 打通生产提效"关节点"

生产组织的高效顺畅是打赢攻坚战 的基石。三分公司聚焦科研、批产任务目 标,周密分析当前生产节奏、物料供应、产 能匹配的最新情况,聚焦年度目标"对症 下药",细化分解为可执行、可量化、可考 核的"作战图""督办单"。针对互供件、自 制件等关键环节,公司将排产计划精确到 日、产量指标落实到班组、责任主体明确 到个人,着力构建"抓铁有痕、落地见效" 的全员责任体系,确保任务传递无衰减、 责任落实无盲区。

为着力破除部门协同中的"壁垒"和 流程上的"堵点",生产管理系统前移下 沉,调度人员每日紧盯作业计划完成情 况,强化各节点拉动,做到"日清日结",确 保问题不过夜。针对可能出现的窄口工序 和风险点,各车间提前研判,组建"党员突 击队""青年攻坚组"进行专项突破,通过 优化工序衔接、提升作业时间等方式挖掘 潜能,加强协同,派专人驻点跟进外协件 进度,确保物料齐套率。生产管理、准备系 统全力保障原材料供应和设备稳定运行, 形成前后方联动、上下贯通、高效协同的 攻坚合力,推动生产节奏全面提速。

严守底线 筑牢安全质量"生命线"

越是攻坚关键时刻, 越要稳扎稳打, 牢牢守住安全与质量的底线。三分公司坚 持体系化抓质量抓安全,将严格的质量安 全管控贯穿"百日攻坚"全过程。

开展强化质量过程控制工作,在各关 键工序设"质量监督员",亮身份、明职责, 实施动态巡查与实时反馈,成为流动的质 量"哨兵"。同步深入开展车间内部质量问 题自查自纠,鼓励全员报隐患、献计策,营 造浓厚氛围。各车间主管领导带队走访下 道工序、开展顾客满意度调查,征求意见 及建议、制定改进措施,确保产品稳定性

以"雷霆行动"开展为契机,组织各车 间重新对生产现场安全风险进行再辨识, 更新安全风险辨识管控清单、安全风险辨 识与评估单元划分一览表和安全风险分 布图等。加大现场巡查频次和力度,重点 紧盯特殊作业、危险化学品、大型设备操 作等高风险环节,确保各项安全规程落到 实处,做到"忙而不乱、紧而有序"全力护 航百日攻坚战。

创新驱动 激活攻坚克难"动力源"

攻坚克难的背后,离不开科技创新的

有力支撑。三分公司大力倡导"有解思 维",鼓励一线员工围绕生产效率提升、工 艺流程优化、关键技术突破等难点痛点, 积极开展创新创效活动。

技术系统紧盯科研任务节点,组建 "党建突击队"攻关测试激光切割机性能, 3天内完成铝条切割从 4 小时到 5 分钟 的跨越提升,突破生产窄口,为产品按期 交付赢得主动。

在生产一线,创新成果同样熠熠生 辉。凌晨4点,凭借提升加工效率3倍的 临时辅助定位装置,4位青年突击队员将 12 项经质检合格的零件顺利转入下道工 序;305车间3套装配台协同生产,创新 人员共用、设备共享、难题共解的生产机 制,提升生产效率保证紧急科研产品顺利 转出……

党建引领 凝聚攻坚克难"强合力"

党员亮身份、作表率、比贡献,或扎根 现场连续奋战十余小时确保关键节点,或 带领团队完成技术革新,充分发挥党员先 锋模范作用。持续开展"党建+攻坚""党员 到一线结对服务"等活动,推动党建工作 与生产经营同频共振、深度融合。从科室 内不熄的灯火, 到车间里忙碌的身影,再 到检验台前专注的目光,三分公司上下呈 现出"心往一处想、劲往一处使"的生动局 面,形成"一切为了攻坚、一切围绕攻坚、 一切服务攻坚"的浓厚氛围。

风劲帆满图新志, 砥砺奋进正当时。 "百日攻坚"的战役已全面打响,三分公司 全体干部职工正以高度的责任感和昂扬 的奋斗姿态,锚定目标、加压奋进,全力以 赴向着年度目标发起冲刺,为全面完成 "十四五"规划目标贡献力量。

俞陟杰:唯有技术创新方能引领智能家居行业未来发展

近年来,随着物联网、人工智能和云 计算等前沿技术的快速成熟,智能家居行 业正加速发展。在国内,政策红利与消费 升级的双重驱动,使智能家居产品逐步从 一线城市扩展至更广阔的下沉市场。与此 同时,国际市场则在标准化与兼容性方面 持续发力,Matter等新一代通信标准的推 行,为不同厂商设备的互联互通提供了更 为坚实的基础。整体来看,智能家居行业 正在经历从"设备互联"迈向"智能决策" 的跨越,主动感知、个性化推荐、预测式服 务等新特征逐渐成为核心竞争力,而数据 安全与隐私保护也在这一轮竞争中上升 为关键门槛。在当下全球智能家居行业高 速发展的时代背景下,一位兼具战略远见 与技术实力的中国企业家逐渐走入公众 视野,他就是思乐智集团(上海智觅智能 科技有限公司)的联合创始人、副总经理 俞陟杰。

自 2014 年起步以来, 俞陟杰始终把 "技术创新驱动企业跃升"作为核心战略, 不仅带领团队推出了 Fetrex-CMI 3D 美 容仪、MEF500 手持式甲醛检测仪和 CAPS400 模块化空气净化器等明星产品, 还在平台化和系统化方向上实现了关键 突破。以 Fetrex 美容仪为例,这款集成多 项核心功能的旗舰产品,凭借"硬件+算 法"的融合创新,不仅在国内市场实现累 计数亿元的销售额,还斩获 MUSE 缪斯设 计大奖等国际殊荣,成为中国智造走向全 球的代表性案例。而 MEF500 甲醛检测仪 通过泵吸式电化学传感器的独创设计,将 检测精度提升至±0.01 mg/m3,在市场上 销量突破百万台,创造了超过4亿元的业 绩,真正填补了高精度便携式空气检测的

值得一提的是,俞陟杰不仅在产品创 新取得了领先成绩, 更在知识产权体系 建设和国际化战略上走在行业前列。截 至目前,他个人已主导完成40余项专利 与软件著作权,并带领公司整体累计专 利和软件著作权超过百项, 形成了覆盖 智能感知、算法模型、设备互联和云端 系统的完整技术网络。2018年,俞陟杰 作为牵头人带领思乐智与麻省理工学院 展开合作,持续推动产品和品牌在北美 市场的落地。

从行业发展的角度来看,俞陟杰的创

新路径与全球趋势高度契合。面对智能家 居行业从连接到智能、从设备到生态的转 型,他坚持深耕技术细节与用户需求,强 调软硬件协同与系统架构设计, 既能够 满足消费者日益增长的个性化和高端化 需求,又能够通过平台化和生态化的战 略延展,为行业建立起新的竞争范式。 在全球市场规模快速扩张、产业生态逐 渐融合的今天, 他所展现出的战略眼光 与技术实力, 既代表了中国智能家居企 业的创新高度,又预示着未来行业发展的

特检人筑牢能源供应"生命线"

当国庆与中秋"双节"并至,当人们沉 浸在团圆欢聚、休闲度假的喜悦中时,浙 江省特种设备科学研究院(以下简称"省 特科院") 部分检验人员全力以赴奋战检 验一线,只为牢筑特种设备安全防线。

坚守阵地 精密"体检"保安全

国庆假期前,当大多数人正筹划长假 安排时,省特科院十余位检验人员已奔赴 中国石化镇海炼化公司,开启为期一个多 月的特种设备大修攻坚战。此次大修涉及 6 套关键装置共 621 台压容器、2350 条工 艺管线(约 126.5km)和 6 台大型加热炉。 这些设备作为镇海炼化安全生产的核心 部分,其稳定运行直接关系到浙江省乃至 长三角地区的能源供应安全。

"越是过节,我们越要守住安全关。" 一位检验员说。国庆期间,宁波市镇海区 气温依旧偏高,装置区内高温、噪声、狭窄 空间等多重考验交织。检验团队始终秉持 "零容忍"态度,针对长达数十公里的工业 管道,检验团队 24 小时轮流值守现场,白 天顶着高温开展设备检测,夜间挑灯整理 数据、分析结果,用专业坚守完成全面"体 检",精准排查潜在缺陷。他们每发现一处 问题,立即详细记录并与企业技术人员现 场沟通,制定整改方案,用精湛专业技术 和不懈坚守,默默守护能源保供生命线。 无独有偶,在浙江浙能温州发电有限

公司,省特科院检验人员以"零死角、零隐 患"为标准,进行6号机组锅炉内检与管 道定期检验,并成功消除特种设备潜在风 险,为机组在迎峰度夏关键期的稳定运行 注入"强心剂",让"电力动脉"在高温酷暑 中持续输送可靠动能。在杭州市滨江区贺 田尚城小区内,省特科院检验人员抱着服 务群众、保障特种设备安全的原则,对3 台国债更新电梯进行安装监督检验,对受 检设备严格把关,并及时将检验中发现的 问题向物业管理单位、业委会负责人进行 反馈,他们在节假日加班加点,只为最大 幅度减少对住户生活造成的影响。

跨越山海 千里"巡诊"保民生

这个国庆,省特科院检验人员还奔赴 4600公里外的新疆伊犁,在伊犁新天煤化 工有限责任公司(以下简称"新天煤化工") 的生产厂区内,紧锣密鼓开展净化、甲烷化 装置特种设备定期检验工作。新天煤化工 作为浙能集团旗下核心企业,是"西气东 输"能源战略中的关键节点,更是保障浙江 省天然气稳定供应的重要气源之一。此次 国庆期间开展的检验工作,覆盖该公司净 化、甲烷化装置的 118 台压力容器与 1668 条工业管道,这些设备是煤制天然气生产 流程中的"关键骨架",其安全稳定运行直 接决定能源保供的连续性与可靠性。

检验过程中,检验人员面临着新疆昼 夜温差大、部分设备空间狭窄等挑战,以 及大量技改、有毒介质吹扫、多种类作业

交叉等恶劣检验环境。针对每一台压力容 器,他们结合 RBI 策略采用不同的无损 检测方法,排查设备缺陷;对于延绵四十 多公里的工业管道,采用常规无损检测结 合 DR 技术对管道进行缺陷排查,及时记 录数据并与企业同步沟通。截至目前,检 验团队已完成60%以上的检验工作量,累 计发现二十余项缺陷隐患,后续将持续跟 进剩余任务,并在检验结束后第一时间出 具报告,为企业提供设备维护保养的专业 建议,助力其降低非计划停机风险,保障 能源稳定输送。 与此同时,省特科院还积极参与关系

国家民生等重点工程项目。在新疆地区西 气东输等长输管线工程检验项目中,完成 西部管网烟墩、了墩、雅满苏西气东输压 气站共计 1187 条压力管道的定期检验工 作。省特科院检验团队采用宏观检查、超 声检测、磁粉检测等先进手段,对站内压 缩机组、空冷区、工艺管线等核心设施展



开全覆盖"体检",发现埋地管道存在防腐 层脱落及局部腐蚀减薄等重大安全隐患。 针对发现的问题,专家团队一方面对受损 防腐层进行专业化修复,另一方面对腐蚀 管段进行加固补强与压力测试。同时,团 队以点带面扩大排查范围,在西二线 37# 阀室阀井区域发现因动物啃噬导致的内 外防腐层破损隐患,并同步完成应急处 置。此次行动有效消除了管道运行风险, 确保了西气东输能源大动脉的安全稳定。

从宁波镇海到新疆伊犁,从电厂机组 锅炉到小区居民电梯,省特科院检验团队 们筑牢了能源供应的"生命线",守护了千 家万户的"安全网"。

(浙江省特种设备科学研究院/供图)